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1 Genf. Németországnak a genfi tör- 

elmi jelentőségü tanácskozás előtt 
küldte válaszjegyzékét Franciaor- 
ágnak. A jegyzék hangja feltünő 
ugodt és uta nyit a további tár- 
alásokra. Hangsulyozza a válasz 

a békülékeny hangot, mivel ezzel is 
Dizonyitani akarják Németországnak 
a béke fenntartására irányuló politi- 

2 kaját. Nem egyezik meg véleményük 
a próbaidő javaslatával és 

mnem tartják elegendőmek a 
framciák által engedélyezett 
200.000-es katonai létszámot. 
Majlandók beleegyezni a né- 

mmet katonai aiakulnatok nmem- 
etkőzi ellemőrzésébe, ha a többi 
államok is alávelik magukat 
az ellenőrzésnek. 

NEém tefjesithetik a légi haderő teljes 
leszerelésére irányuló kivánságot sem, 

rt szerintük ezzel szemben érték- 
len a francia légiflotta 50 százalé- 

5 leszerelése. 
A német válaszjegyzéket azonnal 
ábbitották Gentbe Paul Boncour 
cia külügyminiszterhez, de ez 
mi befolyással vem volt a Saar 
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Megejtik a népszava- 
zást 1935-ben 

A Saar bizottság népszövelségi 
Él giai bizalmas tanácskozást folytat- 

lak a Saar kérdésben és egységes 
ér- megállapodásra jutottak. Ezen meg- 
ég- allapodás alapján közös nyilatkoza- 
inc tol adtak ki és ezt a népszövetségi 

lanács elé terjesztették. 
A Saar-kérdés olasz előadója is- 

ertette a bizottság véleményét és 
t javaslatokat a kérdés mególdá- 

A javaslatok alapján a Nép- 
szövetségi tamács elhatározta, 
hogy a Saarvidéken 1935 ele- 
jén megtartják a mnépszava- 
zást. Az egész területet egy 
meserősiten mepszövetségi adsereg fogja megszálini leg- nkább francia Kkatonaság. 

A Saar vidéki kormányzóság ren- delkezésére megfelelő számu és meg- 
ható rendőröket és tisztviselőket 
ak. Elejét kell venni minden rend- 
arásnak és izgatásnak. A lakós- 
ot meg kell védeni a fenyegeté- 

Teljesen végre kell hajtani a 
békeszerződés idevonmatkozó szakaszai. 

épszövetségi bizottságot, amely- 

aar-vidéeket 
/ elveszettnek kell tekintenie 

vidékre vonatkozó tanácskozásokra. 

elnöke az olasz delegátus, Ar- 
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Németországnak 
a Némectország nélkül határozott a Népszövetség - Guőzött 
a uü francia álláspont az 1935 év elején megtartandó nép- 
6 szavazás kérdésébem - A Saar-vidék némct munkásál 
* a mnépszavazásnak 1940-re való clhalasztását kérik 

gentina és Spanyolország delegátu- pontjából szükségesek. 
saival kiegészitették. Benes felszólalása után, aki leszö- 

Poul Boncour olyan rendészeti gezte, hogy itt csak a békeszerző- 
ügyekre hivta fel még a Népszövet- dés végrehajtásáról van szó, a ta- 
ség figyelmét, amelyek a Saar-vidé nács teljes egészében elfogadta az 
ken Franciaország biztonsága szem-! előerjesztett javaslatokat. 

A némeci munkássásg memoranduma 
A fenti határozat szerint nem vet- A német munkások ezzel időt akar- 

ték figyelembe a Saar vidéki nemet tak nyerni a németországi horogke- 
munkásság beadványát sem, resztes uralom átalakitására mert 

melyben a munkások arra lÓl tudván, nogy ha most ejtik meg 
kérték a Népszövetséget, hogy a szavazás!, sokan a hitleri horog- 

1940-ehalassák el a népszavazást keresztes diktatura ellen szavaznak. 

Tüntetések Berlinben 
A népszövetségi tanács határozata vetelte a Saar-vidék azonnali vissza- 

Berlinben nagy megdöbbenést kel. csatolását az anyaországhoz. 
tett. Vasárnap az esti órákban több A tüntelésnek a késő esti órák- 
ezer ember tüntetett az utcákon, kö- ! ban a rendőrség vetett véget. 

15 ezer Galottai sülyesez- 
feliek a Ganges vizébe 

CALCUTTA. Az indiai földrengés területét mág csak 
most közelitették meg a hatóságok. A borzalmas látvány pél- 
dátlanul áll a világtörténelemben. Városok sülyedtek el, házak 
ezrei omlottak össze, eddig 15 ezer halottat sülyesztettek el a 
Ganges vizébe. Az anyagi kár hozzávetőleg 7 és fél mulió 
fontot tesz ki. 

Akisantant mintnagyhatalomvesz 
részt az európai diplomaáciában 

A Kisantant elismeri Szovjetoroszországot 

ZAGRAB. A horvát főváros a bal- lesz az hogy el fogják ismerni 
kánpolitika centrumába került. Itt Szovjetoroszországot. 
lartják a kisantant konferenciát. Még Annyi bi yi bizonyos, hogy a közel jö- 
szombaton megérkeziek Benes cseh vöben a kisantant álllamokkal, mint 
és Tilulesca román külügyminiszle- nagyh 
rek. Vasárnap kezdődtek meg a ta- e alommai kell számolnia az 
nácskozások s azok hétfőn és ked- 
den is tarlanak, ........ 

A bolgár királyi Keddenakülügyminiszterek Belg- ! 
rádba ktagnet ahol Sándor ki- Gliopanna királynő 
ráty is részt vesz a tandcsko- is elkiséri Ro- 
zásban. mániába 

Ez a konferencia megjelőli az Szófia. Mussanoff bulgár minisz- 
egységes külpolitika utját és a gaz- erejnok bejelentetle kormányának, 
dásági együltműködés alapját fek hogy Boris bulgár király január 25. 
teti le. én érkezik Bucures ibe és Románi- 

Szentesiteni fogják a prágai aában négy napot szándékszik eltöl- 
gazdasági határozatokat és ta teni. A bulgár királyt erre az utjára 
lán a legjelentősebb esemény' elkiséri Giovanna kiírálynő is. 
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Dpop Cicio Sícian 
meghalt 

A román nemzetet ismét sulyos 
gyász érte. Duca és Mihali Tivadar 
elhunyta után siírba szállt Pop Cicio 
István is, aki a román nemzet egyik 
legnagyobb történelmi alakja. Pop 
Cicio 1865 ben született Sigeu köz- 
ségben. Közöpiskoláját Sibiuban főis- 
kolai tanulmányait Budapesten és 
Bécsben végezte. Aradon ügyvédes- 
kedett. A világosi kerületet képviselte 
1905.től kezdve a magyar parlament- 
ben. Az októberi átalakulásra vonat- 
kozó árgyalások az ő házában foly- 
tak le Arad-on. A gyulafehérvári 
nagygyülésnek is egyik elnöke volt, 
A Consiliu Dirigent őt küldte be a 
román királyi kormányba. A nemzeti 
parasztpárt végrehajtó bizottságának 
tagja és a kamarának elnöke volt. 
A román kormány Pop Ciciót a 

nemzet hálottjának tekinti és az ál- 
lamköltségén fejedelmi pompával 
fogják eltemetni. 

Szent a béke a pofozkodó 
francia miniszter és 

képviselő között 
Pdáris. Ismeretes az az atfér, amely 

De Monzie francia miniszter és Hen- 
riot képviselő között a kamarában 
lejátszódott. Henriot azzal vádolta a 
miniszlert, hogy látogatást tett Sta- 
viskynénál, aki nem más mint Ar- 
lette Simon betörő kisasszony. 

A miniszter a kamardában Hen. 
riotra rohant és többször arcul- 
ütötte ezen támadds miatt. 

Az esetnek kihivás volt a követ- 
kezménye, de ez a kihivás békésen 
intézódött el, mert Henriot képviselő 
bocsánatot kért azzal, hogy ői félre- 
vezetlék, mire a miniszterelnök ki- 
jelentelte, hogy mikor megülölte kép- 
viselőtársát azt jogos felháborodás- 
ból cselekedte. Ezzel az ügyet köl- 
csönösen befejezettnek tekintik. 

Kialudt a horogke- 
resztes láltiua 
Bécsben 

Suvich olasz külügyi államtitkár 
bécsi tárgyalása az egész európai 
diplomácia figyelmét az osztirák ál- 
lamra terelte. Azok a tüntetések, 
amelyeket a bécsi horogkeresztesek 
rendeztek Suvich ellen, az a nehány 
papirmozsár, amelyet felrobbantottak, 
vagy az az égő horogkeresztes fáklya, 
amelyet az uccára dobtak csak szü- 
kebb területen okozott riadalmat és 
arra volt jó, hogy a külföld felé iga- 
zolja, hogy még van nehány horog- 
keresztes Ausztriában is. 

Suvich függetlenül ettől megtár- 
gyalta Dolfussal a legaktuálisabb 
gazdasági problémákat. Ezek között 
szerepel a román fa kiküszöbölése 
Olaszországból és ehelyett az osztrák 
fa bevitelének megkönnyitése. Szóba 
került a Trieszti szabadkikölő terve 
is, aztán a Dunai államok együltt- 
működését tárgyaltákmeg. Az olasz 
államtitkár szombat este visszauta- 
zott Rómába. 



Romeco és Julila 
a cluji Operában 

E Glaj. Ujból premierre készül a 
cluji Román Opera. Pavel Constan- 
tin igazgató lépésről lépésre realizálja 
azt a programot, amelyet maga elé 
kitüzőtt a szinháziévad elején és rö- 
vid időn belül bemutatóra kerül 
Gounod Romeo és Juliája. A szin- 
padi próbák már folynak. amelyet 
maga a direktor Pavel Constantin 
mint szinpadigazgató nagy szaktu- 
dással személyesen vezet, A balett- 
számokat R. Morawsky az Opera 
kitünő balettmestere állitja; be. 
A következő premier, ami kevés- 

sel Romeo és Julia után kerül be- 
mutatóra Strauss Egy éj Velencében 
c. operett lesz. 

Román Opcra misora 

Hétfőn : Lakme 

(Magyar Szinház) Thalia Mozgó 

Ma : Sasok tészke. Különleges Cow- 
bey film. Georg O'Bricn. Ma- 
urien OSullívan. 

Edison Mozgó 

Hétfőlől 2 szenzációs film egyszerre 
1. Trader Horn Fősz. Edwina 
Booth, Harry Carrey. 2. Fodor 

László szindarabja után a 
Templom egere. Fősz. Greta 
Moshecim, Paui Hörbiger. 

Royal Mozgó 

Premier! Csak engem szeress (Jég- 
csapkisasszony, a legujabb 
sláger vigjáték. Fősz. Lucie 
Englisch. 

Capitol Mozgó 
Alired Piccaver (Kaland a Lidón.) 

Épitömunkás Mozgó 
Hétfőn, kedden 5 és 7-kor: A bünös 

aréna. Fösz. Lianc Hald, Walter 
Rilla. 

C. Taurzii-n a Vasuti állomással 
szemben levő vendéglő és szál- 
loda részére keresek szak- 

képzett garanciával ren- 
delkező bérlőt. 

Bővebbet PAÁRTOS ADOLF-nál 

Turda, Eminescu u. 29 sz. alatt. 
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Gabonaitolvajokat 
adoiti di1 a cojocnai 
csendőrség a cluji 
ügyészségnek 

Claj. Több feljelentés érkezett a 
napokban a cojocnai csendőrséghez 
ismeretlen tettesek ellen, akik betör- 
tek a gabonaraktárakba s nagyobb 
mennyiségü gabonát loptak. 

Ezen feljelentések alapján a csend- 
őrség bevezette a nyomozást és teg- 
nap letartóztatta Nagyos Mihály, Rus 
Gheorghe, Rus Vasile, Pop Vasile 
Cojocna községi lakosokat, azzal 
gyanusilva őket, hogy ők a sorozatos 
betörések szerzői. 
A csendőrség házkutatást végzett 

a letartóztatottak lakásán és ott nagy- 
mennyiségü lopott gabonát faláltak. 
A letartóztattakat a cojocnai csend 

őrség áltadta a cluji ügyészségnek. 

tani őket a bálteremből. 

A VILAG 

Több mint ötezer cluji állam- 
polgársági kérvény vár elin- 
fézésre az állampolgársági 

6ivafalban 
Cluj. AVilág már beszámolt arról, 

hogy több mint ötezer olyan polgár 
nyujtott be Clujon kérvényt a román 
állampolgárság megszerzéséért. akik- 
nek tulajdonképpen joguk van a 
román állampolgársághoz, csak ha- 
nyagság, vagy véletlen körülmény 
folytlán maradtak ki a listából. 

terjesztette fel Bucurestibe, amelyek 
komplettek vollak, a többit vissza- 
utasitotta. 

Legtöbben azt hangoztatták, hogy 
joguk van az állampolgárságra, mert 
it születtek és mindég itt laktak. 

Azok, akiket az állampolgársági 
A beadott kérvények közül az hivatal elutasitott a törvényszékhez 

állampolgársági hivatal csak azokat ! fellebbezhetnek a határozat ellen. 

őrült pusztult ela 
lángok között Né- 
metorszaágban 

Berlia. Nenvoiedl községben letkezett az őrültek közötl. 
a kolostor helységét őrültek ré- 1200 ember rohant a lángok 
szére rendezték be. Az épület- közé, az őrültek jórésze benn- 
ben 1200 őrült tartózkodott. égett, mert a felügyelők szavára 
Szombaton a kolostor épülete nem hallgattak, 
kigyulladt és ijesztő pánik kel 

Diádkfünfetés a Haggibbor-bál 
ellen, merif azi 3 óráig 

engedélyezték 
Egy éber rendőriiszíviselő akadályozia 

meg a ftüntelés elfajulásái 

Cluj. A Haggibbor sportegyesület [ tértek. 
szombat este pDpált rendezett az uj Az éjféli jelenet megisméllődött 
iparkamara disztermében. azzal a külömbséggel hogy a 

Kevéssel éjfél után körül. belül tavozó didákok kövekkel akarták 
husz didkból álló csoport vonult beverni a bálterem ablakait, 
be a balterembe és inzullálni hogy ezáltal a bálozók között páni- 
kezdték a bálozókat, kot idézzenek elő. Drobos rendőrtiszt- 

amikor Drobos Vasile szolgálatos viselő azonban szándékukat idejében 

rendőrtisztviselő közbelépett és fel- ! meghiusitotta. 
szólitotta a botrányt rendezni akaró l A rendzavarási kisérlet oka a 
diákokat, hogy távozzanak, különben zárórakérdés volt. A diákok néhány 
kénytelen a központi rendőrséget ér- nappal ezelőtt ugyanis bált rendez- 
tesiteni és karhatalommal eltávoli- tek és báljukat csak 2 óráig, mig a 

A diákok Haggibbor bálját 8 óráig engedé- 
távoztak, de két órakor ujból vissza 4 lyezték. , 

aamaoa 

Mussolini 400 képviselőí 
nevesz ki az olasz förvény- 
6Gozdásba a feslülefi 
förvény alapján 

de a jelöltek száma négyszáznál több 
nem lehet. A jelöltek élén állnak 
Mussolini miniszterelnök és a kor- 
mány tagjai. 

Abban az esetben, ha a választás 
alá kerülő lista nem kapna többséget, 
a listát elvetettnek tekintik és a fas- 
cista nagytanács uj listát állit össze 
és ujra elrendeli a választást termé- 
szelesen a régi nevek szerepelhetnek 
az uj jelöléseknél is. 

Ezen testületi törvény alapján vá- 
lasztott törvényhozás első teendője 
lesz a Mussolini által kidolgozott al- 
kotmány-relorm megszavazása. 

Rőma, Az olasz parlamentet királyi 
kézirattal feloszlatták és az uj vá- 
laszlást március 25 re tüzték ki. A 
törvényhozás uj ülésszaka április 
28-án fog kezdődni. 
Az uj olasz törvényhozást már a 

testületi törvény alapján választják. 
A különböző gazdasági érdekképvi- 
seletek, vállalatok és szakszervezeti 
szövetség jelöltjeiket a fascista nagy- 
tanácsnak nyujlják be. 

A nagytandcs négyszáz jelöltet 
választ ki és jelölhet ol ant is 
akike az érdekképviseletek nem 
jelőltek, 

Fasor Szanatórium 
BUDAPESI 

DII. ker. Uilma királynő-ui 9. Yelf.31.5.26 

Sebészet, belgyógyászat szülészet nőgyógyászat 
idegosztály - Olcsóbb mint bármely klinika vagy 
közkórház különssobája. Napit ellátási dij 
tiz pengőtől - Kórházi pausalórak idegbetegek 

esetében, tovdábba szüléseknél. 
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Azelálkozottszerelei 
Bünügyi regény. 

Irta : Dr. IRENKŐ ZOLTÁN. 

(61) 

- Nem megyünk, hiszen semm 
rosszat se teszünk és azt nem veheti 
rossz néven, hogy e gyilkosság mial 
fel vagyok háborodva. Borzasztó 
hogy közelünkben ilyen bűnfésze 
tanyázot. 
- Ne beszéljen. Mit tud ön 
bünfészekről. Távozzék! - felelt 7 
egyik rendőr 
- De miért maradt ez a féri 

nappal otthon és miért csavargol 
ejjel ? 
- Ugy? honnan tudja ezt ? 
- Tudom, egy izben véletlenül 

lánam haza jönni, már reggel fel 
jart az idő. De milyen volt a gonosz 
tevő kinézése. Egeészen be volt bur 
kolva köpenyébe s kalapját mélyen 
homlokára huzta, ugy hogy csal 
orra hegye volt látható. Félénken 
lépdelt, mig végre eliünt házában. 
- Ezt laátta ön? kérdé az elöőbbi 

rendőr. 
- Igen, véletlenül magam is el 

késtem és láttam őt hazamenni. 
- Lehetséges, hogy e vallomásál 

ismstelnie kellt a biróság előtt 
Mondja meg kérem nevét. 
- Igen kész vagyok e vallomásra 

Amit lattam, arra meg is esküszöm 
felelt az elébbi és megnevezte magál 
- Vigye magával azt a némberi 

is, rikoltá ujból a rut, vén boszor. 
kány. Zárja be ezt a bódét és őriz. 
tesze. Ki tudja, hogy éjjenként mi- 
lyen csőcselék szokott itt megfordulni 
- Igen, nem türjük ezxt a leány 

közelünkben, kiáltág többen. Vigye 
el innen! Mit csinálna egyedül ? 
Most azonban a rendőrök erélye- 

sen léptek fel és vissza szoritották 
eloszlattaák a vonakodó tömeget. A 
utcán azonban többen megállottak, 
kik látni akarták, hogy a rendőrök 
elviszik-e magukkal Irmát vagy nem 
A szerencsellen leány meg mi 

dig némán bámult maga elé, midő 
az ajtó megnyilt és a rendőrök lé 

- Mit akarnak ? kérdé Irma. 
A hivatalnok homloka ősszeránco 

lódott. 
- Kérem, hogy az igazat mondja 

meg, kezdé fenyegető hangon. 
- Az igazat mondtam. Nem tu- 

dom, hogy anyám hová utazott. 
- Lehetetlen föltételezni, hogy ön 

ne tudja, hogy anyja hová utazott 
- Atyán nem mondta és anyám 

se közölt velem semmit. 
- Mikor tér vissza ? kérdé tovább 

a hivatalnok. 
- Azt nem tédom. Mára vártuk. : 

Atyám azt beszélte, hogy ma délben 
fog megérkezni és én ei is mentem 
a pályaudvarra, hogy várakozzam reá 
de ő nem érkezett meg. 

(Folyt. köv.) 
méememmömmmzmmmmeme 
Camora de Cemert si de Indus- 

tric, Cimj. 

No. 112.1934 
KŐREEVÉL 

A Bucuresti-i Iparkamarák Központja 9a 
10844-1934 számu ileirata alapján közöljü, 
hogy 1934 február 1-én kezdődő hatallyal, 
az I116 számu vámvétel: rugók jármüvek 
részére és az 1117 számu vámvétel: ru- 
gók, vasuti kocsik, lokomotivok és minded 
más nehéz rugók, vasuti kocsi ütközők, 
vontatasra való rugók alatt foglalt cikkek 
kontigentálás aiá esnek. 
Ennek következtében, mindazok akik De 

1934 Február 1 utani dátummal akarnak kö 
behozatni a fenti cikkek bármelyikéből, 
épp ugy kell eljárjanak, mint a többi 
kontigentált áruk engedylyének az ügyében 

Cluj, 1934, január hó 15. 
A Karmara Elnöksége. 
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„... Hogy szép az élet, 
Te mondtad szüntelen. 
S hogy higyjük, akartad. 
S mig játszadoztak rajta bus 

hitet prádmaovok, 
Erőtjés Pa ajkad..." 

(Ady) 
eErőtéshitet... Erőt duzzadó 
ifju erőt a munkához és hitet erős 

csüggedetlen hitet a mai ifjuság 
jobb jövőjében 
De nézzünk csak szét az élet 

frontján, ahol millió és millió gye 
rekember manöverezik, készül meg- 
verekedni az Élettel 
És felvonulnak a válság tonnás 
tankjai és a páncéllemezek alatt 
törik, ropog, szétmállik az egszisz- 
tencia Vajjon meddig megy ez 
igy! Vajjon lesze, aki végre 

Guousdue tandem"ot kiált a tan- 
kok előtt... 

Ifjuság, diákság, magyar jövő, 
mi lesz belőlünk. 
Mig a sötét éjszakában dohos 
nedves falak között könyv fölé 
i hajólva szivjuk magunkba az élet 
iigáit, felriaszt gondolatainkból a 

rideg valóság kétségbee,tő szózata: 
- Hiába .. lés erre a ke 

gyetlen döbbenetes szóra elszorul 
a mellünk megakad a gondolat 
ajkunk tétován félve remegi: 
- Hátha. és ismét felvesszük 

a harcot tovább, aki birja, marja. . 
Hol vagy régi idők boldog diák- 
világa? Hol vagytok Igló, Heidel 
berg gondtalan diákévei? 

Valahányszor uj napra virra- 
dunk sablonszerüen eszünkbe ötlik 

i a mindennapi életünk szürke shé 
mája: délelőtt és a délután egy 
része az egyetemen azután valami 
kis körmölgetés, vagy privát ta 
nitás (ha ugyan akadt) hogy 
más napra legalább a minimális 

husz leit megkaparinthassuk egy 
kis fals levesre, meg egy darab 

husra, Ez a nappali program 

Azután következik a szükös va 
csora után (ami bizony sok helyen 
kiesik a napirendből) egy kis ön 
épzés egy egy regény hogy tá 
ékozva legyünk valamennyire az 
odalomban is, azután tanulás 
jfélig éjfélutánig Ez az átlag 

helyzete 
Van egy másik, tehetősebb réteg 
akinek nem kell a holnapra gon 
dolnia, e ennek a rétegnek hely 

ete a lelkiséget tekintve még si 
ralmasabb Szabad idejét szociális 

agy politikai problémáknakakarja 

. Téveszmékért 
lelkesedik és nincs egy ember 
gy igazi józanmeglátásu fő aki 

Igy nevelkedik fel, hamis ideo 
ogiákkal indul az életnek és ami 
kor a valóságra ébred már késő. 
Gyülölet és undor fogja el a tár 
adalmi rend és a vezetők iránt 
azságot keres de a lelkébe ra- adt ferde ideológiától megté- 

vesztve hamis frázisokat puffogtat 
tömeg elé , - Ki felelős ezért a generáció 

1t? Ki felel a romlásnak indult magyar jövő eltévelyedéséért? 
Hasztalan jajgatjuk bele Szabó 

Dezsővel a magyar jövő nedves, / 
ödös éjszakájába . 

Segitség! Nem felel senki keményen visszhangozza a két ségbeesett kiáltást a tér és idő 

- 

Aw 

Magyar diákság - magyar jövö 
de nincs aki Mi 
velünk ? 
Ha szétnézünk az egyetem fa 

kultásai mindenütt a reményte 
lenség és a csüggedés, 
Egy első éves joghallgató a fel 

tett kérdéseimre igy felel: 
- Szüleim falun laknak. Az 

apám jómodu földbirtokos volt 
- Mindig csak a régi - tönkre 
ment. Mérnök szerettem volna 
lenni, de nem voltak meg az 
anyagiak Van két tanitványom 
meg egy forditó irodában dolgo- 
zom és ebből tanulok 
Egy másik orvos szeretett volna 

lenni de egyrészt a zsufolt tan 
anyag nem engedte volna hogy 
más dolgokkal is foglalkozzon 
másrészt az anyagiak is elépe me 
redtek 
Egy negyedéves orvostanhall 

gató: 
- Az édes anyám a tavaly nyá 

ron meghalt Addig csak volt 
ahogy volt, de most már azt hi- 
szem abba kell hagynom a tanul 
mányaimat 
Egy utolsó éves tanárjelölt : 
- Maholnap kész vagyok és 

nem tudok megszabadulni attól a 
gondolattól, hogy hiába volt min 
den igyekezetem. A kisebbségi 

feleljen. lesz ; 

g. 

fanatikusan perverz fényképek tömesét 
találták icecüverkutatás közben Bártos 

Béla oradcai lénykepésznél 
Néhány nappal ezelőtt, ami- 

kor karhatalmi készültségekku 
tattak Oradean elrejtett fegyve- 
rek után, egy őrjárat házkutatást 
tartott Pártos Béla ismert fény- 
képész lakásán is. A házkutatás 
meglepő eredményt produtkált. 
A fényképész lakásán nem 
találtak ugyan fegyvert, vagy 
lőszert, de az egyik szekrény- 
ből a legmerészebb fantázia 

I szülte pornografikus fényképek 
százai kerültek elő, 

Pártos Bélától a pornografi- 
kus gyüjleményt azonnal elko 
bozták, mig ellene közszemé- 

LAG 

iskolák az utóbbi időkben egyre 
ritkulnak arról pedig álmodni sem 
lehet hogy állami iskolákban nyer 
jek elhelyezkedést, 
És amikor évek hosszu során át 

törve marva, eljutunk az utolsó 
szigorlatig, a doktorátusig diplo 
mával a kezünkben megállunk az 
egyetem kapujában: 
- Merre hova .? 

* 

Az öreg konviktus falai között 
a könyv fölé hajolva tanul egy 
kis első gimnázista. 
- Mi lesz belőled kis öcsém? 

kérdi egy nagy diák. / 
- Tanulni fogok sokat sokat. 

hogy igazi nagy ember lehessek 
Németországban fogok tanulni 
hogy nagy magyar orvos lehessen 
belőlem. 

Azóta kilenc év telt el és könny 
szökik a szemembe Szeretném 
mégegyszer elülről kezdeni ezt a 
nagy játékot mert az a kis elsős 
én voltam 
- Mi lesz velünk? .. 

Magyar diákság, magyar jövő! 
Mi lesz velüönk?.. 

Páwlineiz Béla 

rembe ütköző büncselekmény 
cimén meginditották az eljárást. 

A fényképfelvételek egyazon 
férfit és nőt ábrázolják külön- 
böző perverz attitüdökben, ame- 
lyeknek beállitása a legkénye- 
sebb öregurak gusztusát is ki- 
tudná elégiteni. 

A rendőrség most azt sze- 
retné megállapitani, hogy milyen 
körülmények között csinálhatta 
felvételeit Pártos fényképész. A 
rendőrség az egyik modelt már 
ismeri és azt is tudják, hogy 
állandó partnerekről van szó. 

ennedőélyezeti 
végeladás! 

Árurakiárunkat minden elfo 
cad6ailó árban kiárusitjuk, 
vagy egytélelben is eladjuk ! 
Uveg porcellán és kony6öa 

felszerelési cikkek 

CU J, Föpostiával szemben- 
z .. ... 

1 

3 

Kis nRIPoRTOkK 
Egy fogéri... ötöt... 
A Clajidési venalon történt. Egy 

fiatalember utazik jegy nélkül A 
kalauzzal valahogy kiegyezik tiz 
százalékra de szerencsétlenségére az 
egyik állomáson ellenőr száll fel a 
vonatra. A fiatalembert a jegyellen 
őrzésnél jegy nélkül taláiván fel 
veszi a jegyzőkönyvet és kirójja a 
közel egyezer lejes büntetést. 

Nehány pillanat mulva az ellenőr 
a következő fülke ajtaja előtt ciga- 
rettát vesz elő és öngyujtóval rágyujt. 
Mielőtt az öngyujtót zsebre ieheite 
velna a lebüntetett fiatalember 
mellette terem; 
- Kérem ellenőrur a törvény ne- 

vében adja át öngyujtóját A dési 
rendőrség tagja vagyok. 
És amig a meglepett ellenőr le- 

vegő atán kapkodott a fiatalember 
leigazelta magát és jegyzőkönyvet 
vett fel a kihágásról amiért 5000 
lej a büntetés . 

Amiről csak a 
szellemek 1tudnak... 

Az előkelő társaság összeül sze 
dnszra A médium transzba esik és 
beszél ; 
- Teneked testvér már ki van 

rendelve életed párja, fordul az egyik 
jó dllásua és jólszitűdlt urhoz, aki 
vakon hítt a szpiritizmus rejtelmeiben, 
Menj x ucca y szám aldá Belépsz. 
az udvaron baltra a harmadik ajtón 
és ott fogsz találni egyedül egy fla- 
tal csinos hölgyet. Kérd meg a kezét 
és meg fogod látni hogy szivesen 
megy hozzád feleségül. 

Szednsz után a már ezalatt nő 
sülésre magát elszánt ur lépésről 
lépésr- követte a szellem utasitást és 
nem kis meglepetésére látta hogy 
minden ugy van, ahogy azt a médium 
előre megjósolta sőt a hölgy is, 
akit azelőit sohasem látott örömnmel 
nyujtotta kezét... 
/Megtörténi az esküvő és egy ideig 

ugy találta az ujdeonsült férj, hogy 
mégis csak van valami igaz a spiri- 
tizmus csodáiban, amig ki nem de- 
rült egy véletlen körülmény folytán, 
hogy a szellemek által rendelt fele- 
ség a médium testvére... 

Akik nem velőeinek 
semmii egymás 
szemére... 

Néhány nappal ezelőtt a C E. R. 
tisztviselőinek az elmult évben kifej 
tett munkásságukról számjegyekbeni 
mincsitést osztott ki. 
Egy idősebb tisztviselő, akinek csak 

az volt a gyengéje, hogy szerette a 
szeszt nem a legjobb kvalifikációban 
részesült de azért mégis büszkén 
sietett haza. 
- Nézd fiam, mutatja büszkén 

bizonyitványát ötödik gimnazista fiá- 
nak aki kardcsonykor hétből bukott, 
ilyent hozzál... 
A fiu néhány pillanatig komolyan 

böngészi apja bizonyitványát, majd 
felderült arccal feleli: 
- Ugyan apa, ez is majdnem 

olyan, mint az enyém volt... 

Férficipök 
állandó nagy választékban 

DVARGA 
gyorstalpalóüzem. ben. 

N. lorga 23, Javitás megvárható. 
Felsőbörkészités gyerek 25-felnött 35 
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NYUGDIJAS-VILAG, 
A pénzügyigazgatóság a mult hé- 

ten megkezdte a nyugdijak kiiizeté: 

sét. Pénteken kifizették az összes 

katonai nyugdijakat. Ma 22-én A.G, 
kedden 23 án HN és 24 én OZ 
betüs nyugdijasok nyugdiját fizetik 

ki tekiniet nélkül az összeg nagy- 

ságára. Ugy látszik, hogy megszünik 

a régi áldatlan rendszer, mely sze- 

rint először kifizették az ötezer lejen 

aluli és csak azután a magasabb 
összegü nyugdijakat, 

Ugyanitt irjuk meg, hogy az Ar- 

deali és Bánáti Nyugdijas Szövet- 
ség elnöksége, élén Pop Valer elnök- 

kel interveniált Lepadatu miniszternél, 

dr. Dunca Jenő vármegyei prefektus- 

nál és Muresanu pénzügyigazgatónál, 

hogy szüntessék meg azt a lehetet- 

len fizetési rendszert, amelyet itt 

Clujon bevezettek. A cél, hogy ne 
kelljen hóban, esében, hidegben na- 

pokig álldogálni a nyugdijasoknak a 

pénzügyigazgatóság udvarán, hanem 

találni egy olyan megoldást, amely 

a nyugdijasoknak és a pénzügyigaz- 

gatósági adminisztrációnak is jobban 

megfelel, legalább addig, amig a 

kormány megvalósíthatja a nyugdi- 

jasoknak azon óhaját, hogy minden 

hónapban postatakarék utján kap 
hassák kézhez nyugdijaikat. 

. 

Bristol 

Bristol 

Dristol szállotia 
Budapest Dunapart 

árban és szolgál 
tatásban vezet! 

e 

Szoba teljes elld 
tással személyen 

ként napi 12.- 

pengőérti. 

tin 

nyomozás ebben az ügyben, 
asatl koam 

SGarc a pékiparban 

a kollekiiv szerződés 

megköfése körül 

Na 

ORADEA. A kommunista 
propaganda a legutóbbi hetek 

során fellendült. A szigufanca 

csak nemrégiben foglalta le tö- 

meges mennyiségben a kommu- 

nista röpcéket. Az állambizton- 

sági hivatal több letartóztatást 

is végrehajtott, köztük letartóz- 
tattak egy fiatal helybeli uri- 

leányt, akire rábizonyult, hogy 

résztvett a röpcédulák elkészi- 

tésében. 
. Még be sem fejeződött 

Ujabb 

A pékiparban 1932-ben megkötölt 

kollektiv szerződés az elmult év dec 

1-vel lejárt, amit a pékiparosok te- 

kintve az elmult év magas béreit 
(heti kereset 500-1000 lei volt) re- 

dukálni akarlák. Az elmult időkben 

a pékiparosok és alkalmazottak jól 

összefértek, nem volt semmi nézet- 

eltérés, Mióta a Munkamara meg 
alakult megszünt ez a jó viszony. 

A pékmunkások szindikátusa, mely- 

nek a dolgozó munkásoknak csak 10 

százaléka tagja 1-2 vezető embere 

által megkezáte a pékiparosok zak- 

latását, Azt ajánlottak, hogy elállnak 

Cluj. P. Vasiie kapitány 

Voevodului községbeli lakásán 

tegnap éjszaka betörőök garáz 

dá kodtak és a kamrából lisztet, 

szalonnát és különféle élelmi- 

szereket loptak el. A csendőrség 

nyomozást inditoit a tolvajok 

kézrekeritésére. A gyanu a ka- 

..ammmamanma 

160 tömed kommunista 
röpiratot loslaltak Ic 

Oradcan 
amikor 
ismét 
röpiratokkal. A most lefoglalt 
többezer darab röpirat rajzokkal 
is illusztrálva van, vasgárdistá- 
kat és kommunistákat mutat be 
a börtönben Telefonjelentések 
alapján megál apitották, hogy 
vidéken is nagy propaganda 

az éjszaka folyamán 
elárasztották a várost 

folyik és ugyanezektől a lefog- 
lalt röpirató ból Salontan két 
ezerötszáz, 
háromezer darabot találtak. 

ettől a zaklatástól ha a szindikáus ! 
........ 

jó szomszédsáó, török átok 

pitány egyik szomszédjára Mu l 

Marghitan pedig 

- 

tagjait, kik szakmailag gyengén kép- 

zetiek elhelyezik. Miután a pékipa- 

rosok ezt nem voltlak hajlandók tel- 

jesiteni, megkezdték a zaklatás! és 

ha a munkások 8 órán tul dolgoztak 

fejenként 500 leivel büntetlék meg. 
Az elmult héten több cluji pékiparost 
sujtottak büntetéssel. 
A pékipuosok a napokban ülnek 

össze a kollektiv szerződés megbe- 

szélésére. Tekintve a forgalom 50 

százalékos esését a tavalyihoz ké 

pest, a mai viszonyoknak megfelelő 

heti 500-800 leies fizetést állapita- 

nak meg. A kollektiv szerződés is- 
mél egy évre fog szólni. 

resan János és fiára Muresan 
Györgyre esett. 
A sendőrök agyanis a hó- 

ban lábnyomokat találtak a 

kapitány kertjében, amely Mu 
resin kertjéből eredt. 
A gyanu alapján Muresan 
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rélirde 
bt 

[4 

ések 
.a 

E rovatban minden szó 1 lej. - Vastagabb 
betüvel szedve 2L. - A legkisebb 1 

apróhirdetés 10 L. ! 

....... 

Hdősebb házaspár vagy egyedül álló! 
személy gozdozását vállalná korekt iparos 
család. „Szülői szeretettel" jeligére 

Állandóan cserepes azállák, ka- 
méliák, cikiamenek, cimeráriák- 
primulák, jácintolk és tulipánok, 
magas és törperózsák oriási 
mennyiségben, pásmák és szoba. 
fenyők, kertek kiültetéséhez min- 
demféle növények dijtalanul elül. 
tetve. Levágott szegfük, ibolyák, 
khoszoruk, csokrok jutányos áron 
sSzathmárimnál, Str. Grigorescu 13 
és Fanteneli S. - Telefon 730. 

Nől és leányka télikabátoknak mos 
is csak a Gu. Barifiu 6 szám alatti „Park"t 
üzlet a legjobb és legolcsónb bevásárlási 
forrása. Ügyszintén női, férfi és fiuruha 
különnadrág. "- 

Megbizható korekt iparos megfelelőll 
áll st keres (háztelügyelői, házmesteri al 
raktárnoki, stb:),,Mindenhez értek" jeligére 

Szabó enő divatkülönlegességek 
J nő nagyáruháza. - Cluj, 

Calea Regele Ferdinand 5. Telefon 579. 

Neumann M. Kész férfiruhak áru. 
háza. Uriszabóság. P. 

Unirii 14 szám. 
! 

metéket vetettek Mi 
a Szamosból Hiter- 

A cluji városi tanács a Sza- 
mosból kitermelt jeget kg.i 
illetékekkel akarta sujtani, majd 
az érdekelt sőrgyárosok és jég- 
veremtulajdonosok intervenciól 
jára a jégvermek ürtartalmaerdi 
alapján vetettek ki illetéket. ADSD 
kivetés köbméterenként 30 le 
ami egy egy cégnél 100.00 
lei illetéket jelentett volna. A 
érdekeltek tulmagasnak találtál 

ellen megindult a vizsgálat. a kivelést és nem hajlandók 

azt megfizetni 

ÖNIS IEnET MIHOMOS==7ÁLLAMI OSZTÁLYSORSIEGYÉT 
Negyedik sorsjáték IV.-ik osztáy huzása f

ebruár 1-2. 

Vegyen vagy rendeljen 
egy levelező lapon 

s. A. CECUJ.1ó1, amely a legszerencsésebbnek bizon
yult. 

Hivatalos sorsjeduárak: 7. 125, 3. 250, ". 5300, 1 

BANCA IIIISCU S. A. CIUJ KÉPVISELETÜNK: Központ: 

Allami osztálusorsjeáyci 
az ardealrészi 
főelárusitásból 

Fiókintézet: Primária épülefében. 

BANCI HIESC 
Fiokok és ügynökségek egész Ardeal és Bánát területén 

, 1000 Ici osztályonként. 

nes. Maria 4/2 

Most vásáróljon 

osztálysorsjegyet a 

Siessen 
Egész 

Kereskedelmi Hitelintezet Rt-l 
meri ez a főelárusitó nagyszerü nye

rőszériában van. 

mindenki a negyedik játék VI-ik osztályának sorsjegyét megujitani a 

hogy résztvehessen a legközelebbi huzás nyereménye
iben. 

nyolcad fél negyed 

Keli000- Eel 500- Lel 250 el ies- Huzás febr. 1-2-én. A sorsleguekára Minden második sorsjegy nye e 

Cluj 
Piafa Unirii 2 

fenti szerencsés főelárusitónd
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Időjárás. Megindult az eső cse-
 

p ldől Nyugaton 3 C. a hőmérsék- 

Máshol 4-5 Celsius. Több 

lven olvadás. 

rognózis: Élénk szél, néhány 
yen havas eső. 

Hindenburg haldoklik. Hin- 

hburg koztársasági elnök sulyosan 
megbelegedett. A legujabb jelentések 
szenint Hindenburg elvesztette esz- 

letét. A halái bekövetkezésétől 

tanak. 

Véresre vertek egy 12 éves 
ermeket a falu gazdái. Szom- 
on a községi vásar alkalmával 

áfáleanu Saveta Budesti község- 
cli lakós egy disznót vett a piacon 

s hazafelé hajtotta. Utközben a 
disznó befutott Tomsa Sándor gaz- 
kodó udvarára, ahol Tomsa 12 
ves fia éppen szénát akart vinni a 
eneknek. Midőn a gyermek meg- 

láta a disznót a vasvillával hatai- 
sat ütött a disznó fejére. Brátfále- 

anu heves szóváltás után hazafelé 
rehajtotta a disznót, amely azonban 

még utközben megdöglőött. 
stefelé Bráfáleanu Saveta férje 
b falusiaktól kisérve Tomsa li- 
kára ment, ahol csakhamar han- 
s veszekedés majd verekedés tört 
Brátfáleanu össze vissza verte a 
éves gyermeket, mig kisérői a 
ermek apjára rontottak. Tomsa 

elesége a csendőrörsre szaladt ahon- 
1an 5 csendőrrel tért vissza, a csend- 

őrök jegyző könyvet vettek fel az 
esetről es az ügyet átadták a járás- 

ságnak. 

kszik, ha talp- és börszükségletét 
legolcsóbb napi árakon, legtartó- 

jsabb minőségben ujonnan berende- 
; UÜzletemben szerzi be. Nagy 

választék bel- és külföldi árukban. 
Szives pártfogást Vér Kozák István 
örkereskedő Cluj, Calca Reg 
erdinand 25, Főpostával szem- 

terdán pasárnapi 
munkasziünet 

rendőrség kőzigazgataási ügyosz- 
a a január 24 iki egyesülési ün- 
évfordulója alkalmából tegnap a 

tövetkező távirati rendelkezést kapta 
t belügyminiszteriumból : 
Szerdán, január 24 én, az egyesü- 

ési ünnep alkamával, vasárnapi mun- 
aszünet van, Az összes erre vonat- 

Ő rendelkezések szigoruan betar- 
ók. Az üzletek egész nap zárva 

lannak. Gyárak és üzemek nem dol- 
Ozhatnak. 
Kedden este az összes üzletek 

oráig tarthatnak nyitva, A bor- 
és fodrászüzletek pedig ugyan- 
mint szombat este 11 óráig. 

ia dó olcsón, azon- 
nalra egy 

lIszer és cseme- 
elzlet, teljesen ujon- 
berendezve friss áruval, 

nelyet beszerzési áron át 
lok. Ugyan ott két helyi 
ből álló vendéglő teljes 

i2 lendezéssel és füszerűz- 
élbe átjáróval. Mindkét üz- 

már hat év óta virágzik, 
Igalmas helyen uj sarokház. 
rdeklődni lehet Pop ház- 
jdonosnál, Str. Pata 102 
m alatt 14-17 óra között. 

ee 

indenki saját érdeképen cse- 

s 

A VILAG 

Előalaszftották az 
ezer lelesek becse- 
rélését 

A kormány rendeletet adoit ki, 
mely szerint a régi 1000 leies bank- 
jegyeknek ujakkal való kicserélését 
március 1 ig elhalasztotta. Ez az 
utolsó halasztás és felhivjuk az ér- 
dekelteket, hogy ez ideig az 1000 
leieseket okvettenül cseréljék ki, mert 
később azt egyáltalán nem, vagy 
csak nagyon komplikált eljárással 
eszközölhetik. Az ezer leieseket a 
Jegybank és fiókjai váltják be. 

zzzzz 

MHó és sárcipő szakszerü javitását 
vulkanizálását, olcsón és ponto- 
san késziti 

sgőzvulkani- 
VULCA xálóüzemni 
sSer. aba Novac 15a 

Mindenféle gummiáruk 
szakszerü javitása. 

Csak 21 éve beföl 
1lő egyetemi 6all- 
calók lebeinek po- 
luikai párinak a 

1acojai 
Bucuresti. Az egyetemek ta- 

nácsa olyan határozaot hozott, 
amelynek értelmében azok az 
egyetemi hallgatók, akik életük- 
nek huszonegyedik évét nem 
töltötték még be, nem lehetnek 
tagjai semmiféle politikai párt 
nak, -- vagy alakulatnak. 

Hatvanféle a 

1 mitr. 1 mítr. 

mesett vászon 

1 mír. 

reklám vászeon 

17 lel 

1 métr. 

fehérnemü vászon 

22 361i 
AÁgynemivászom 

1 mtr. 1 mtr. 

I-a madapolam 

731d 
1 drb. 1 mitr. 

alsó lepedő vászon 

az ipnart és kereskedelmet 
Megértő adótörvényt, arányos teherviselést 
követel a polgárság 

Az adózás uj rendjének megálla- 
pitásával a kormány a nyomasztó 
adóterheken kiván könnyiteni, ame- 
lyek az utóbbi években jelentősen 
emelkedtek, A nyomasztó adóterhek 

amelyek minden uj költségvetéssel 
növekedtek, az adozó munkája gyü 
mölcsének elkobzásáig növekedtek 
és minden gazdasági kezdeményezést 
meggáfolnak. 

Hányféle adó terheli ma az adózót? 
Egyenes adók 

Földadó, Házadó (lakbérjövedelmi 
adó, 1 százalékos statisztikai adó 
bérszerződési illetét) Kereskedelmi 
és iparvállalatok adója. Tőkekamat- 
adó, Fizetési adó. Szabadkereseti adó. 
Gltobális adó. Hadmentességi adó. 

Városi ingatlanjövedelmek 2 száza- 
lékos illetéke. 

Közvetett adók 
A) Monopolt képező szesz adója. 

B) A nem monopolizált szeszesita- 
lok adója. Sör, bor, cujka és pálinka 
pezsgő adó. Italmerési illeték. Pet- 

Tizenötmillió lejes kölcsönt adott 
az államnak a munkásbiztositó 

akkor, amidőmn minimális 
kötelezettségeinek senm 

tesz eleget 
A munkásbiztositó pénztárak ve- 

xatórius illetékbehajtási módszere 
ellen évek óta tiltakoznak a kereske- 
delmi és iparvállalatok. Mindannyi- 
szor, amikor a kereskedelmi és ipr- 

vállalatlok képviselői szóvá tették a 
munkásbiztosító pénztár eljárásat az 
illetékek behajtása miait, azt a vá- 
laszt kaplák, hogy a munkásbiztositó 
állandóan deficittel dolgozik és hogy 
kötelezettségeinek eleget tehessen, 
kénytelen a legerélyesebb bpehajtási 
eszközökhöz folyamodni. Annál na- 
gyobb meglepetést keltett ugy mun- 
kaadó-, mint munkáskörökben az a 
hir, hogy a munkásbiztositó pénztár 

központi vezérigazgatósága a kincs- 
tárnak 17 millio lejes kölcsönt ajánlott 
fel azzal a céllal, hogy az állami 
tisztviselőkkel és nyugdijasokkal 
szemben fennálló fizetlési kötelezett- 
ségeinek eleget fehessen. Ezt a 17 
millió lejt a munkásbiztositó pénztár 
központja már folyósitotta is. A köz- 
ponti vezérigazgatóság eljárása an- 
nái is inkább súlyos kifogas alá esik, 
mert hisz sz állam jelenleg több, 
mint 40 millió lejjel tartozik már a 
munkásbiztositó pénztárnak. viszont 
a munkásbiztositó pénztár 25 millió 
lel nyugdijhátralékot nem fizetett ki 
nyugdijasainak. 

róleumtermékek adója. Sörélesztő 
apója. Cukoradó (csokoládé,- kakaó 
és egyéb cukorkák adója. Marószóda, 
ecetadó. Gyarmatáruk utáni adó. 
Villanyáram és gáz adó. Fényüzési 
és forgalmi adó, Látványossági, 
bányaadó. Redevencák. Energiaadó. 
Világitási adó Utadó. Bélyeg- és 
jogilletékek. Cégbejegyezési illeték. 
Iparigazolványok utáni illeték. Vámok 

Megyei adók 

Főldadó. Házadó. Szabadkereseti 
adó után fizetendő pótadó. Az ut- 
adóból a megyére eső rész. 

Községi adók 

Földadó. Házadó. Szabadkereseti 
adó után fizetendő pótadó. Az ut- 
adóból a községre eső rész. 

Községi taxák 

Jelenleg a következők: 1. Járdaadó 
(hosszusaág szerint számitva.) 2. Köz- 
usztasági adó. 3. A be nem épitett 
telkek adója. 4. Telepadó, 5, Cég- 
táblaadó. 6. Szolgák után fizetendő 
adó. 7. Jarmüvek adója. 8. Motoros 
fürészek adója. 9, Lóadó. 10, Kulya- 
adó. 11. Szállodai vendégek uiáni 
adó (ltalanyban kivetve). 12. Tüz- 
oltóadó (kétfefe). 13. Kiugró. karos 
cégtáblak adója. 14. Mezőőri ilfeték. 
A fentiekhez járulnak még a kü- 

lönböző szakkamarai illetékek, a ke- 
reskedelem és ipar számára kereske- 
delmi és iparkamarai illetékek, t0- 
vábbá más szociális terhek. 
Ugy a pénzügyminisztérium, mint 

maguk az adózók is jól tudják, hogy 
hatvanféle adónemet tud a polgár- 
ság fizetni. 

paplanlepedővászon 

abroszo szalv.



Erdélyi 
dramalturgok 

Számomra legnagyobb élvezet egy 
jó drámának, vigjátéknak vagy bár- 
milyen irodalmi eszközökkel meg- 
konstruált hatásos szinpadi játéknak 
avégig nézése. 
A szinházban egyült vagyunk va- 

lamennyien: iró, művész, közönség, 
kritikus, mindazok akik megszemé- 
lyesitik azt az élményi, amely az 
elet nagy testi és lelki összetételéből 
szárnyal elénk, akár megszégyenitve 
az átérzett immoralitásoktól, akár 
pediglen felbuzdulva a tanulságoktól, 
céloktól, küzdelmektől, vagy akár a 
renyhe gondatlanság izétől megmá- 
morosodva, de mindég egy ma- 
gasabb, tiszta érzés vagyában, mint 
aki hajó fedélzetéről nézi a végtelen 
tengert, mint akit csodálat tölt el, 
aki rabja valami isteni gondolatnak, 
de nem tudja minek, valaminek ami 
nek nincs magyarázaia. 

Igy érzek én a szinpad káprázatá- 
ban és ezért van az, hogy olyan 
nagy szeretettel keresem fel az er- 
délyi szinpadokat, még ha gyakran 
csalódás is ér emiatt. 
A szinpad mindig elvezet valami 

gondolathoz, amelyben egy más ta- 
lán tökéletesebb életkép helyezkedik 
el és ébren tartja, foglalkoztatja azt 
a meggyöződést, amelyet a viiágga! 
szemben elfoglalok, Hogy ez az ér 
zés és szemlélet mennél mozgalma- 
sabb legyen, ahoz természetesen a 
jó darabokon kivül még jó előadás, 
jó szinész, rendezés, Deállitás is 
szükséges. 
Az ardeali szinpadmüvészetben két 

kiváló dramaturgunk van: Kádár 
Imre és Fekete Tivadar. Kádár Imre, 
mint elsőrendü valór jön számitásba, 
nemcsak a legjobb klasszikusok ren- 
dezésével, hanem az ifju generáció 
ujszerü és technikailag komplikáltabb 
drámáinak a beállitásával is. 

Kettőjük közül Fekete Tivadar a 
fiatalabb, de aki mégis nehezebb 
szerepre vállalkozott, mert a könnyü 
fajaulyu daraboknak, szinműveknek, 
mesejátékoknak, bohózatoknak a 
rendezését kultiválja. 

Kádár Imre külön tanulmányt ér- 
demel és még lesz erre alkalom. 
Most beszéljünk Fekete Tivadarról. 
Tere: az Arad.i szinház, anyaga 
Szendrei társulata. Szinpadi kelléke, 
amit a városi polgárság kölcsönöz: 
ruhadarabokat, szönyegeket, képeket, 
butorokat. A rendező mindent köl 
csönvesz, gyakran még a szinészeket 
is a város polgárj tagjaiból válo- 
gatja ki. Rutinirozott szinésze kevés 
van, 

Somlay Julia. a nagy magyar szi 
nész bajos leánya valóban első kva- 
litás, de a félelmetesen idegen, sötét 
éjszakában egy fáklya lángja még 
kevés az ut teljes megvilágitására. 
Timár Ila a szinház primadonnája, 

egyben drámai szinésznője, kitünő 
lirikus, az érzésbeli nüanszokat szé- 
pen kihozza és éppen ezért elismer- 
jük ő is komoly tehetség. 

Felhő Ervin, Kozma és még né 
hányan az aradi együttesből azok, 
akik bármelyik európai szinpadon 

Ő maga szaval, játszik, gesztikulál 
Nalánal kevés szinése van külömb. 
Ő hivatott minden szerep megjat 
szására, 

Gyakran ő az iró, a rendező, a 
kritikus, a szinész és a vállalkozó. 
Ma a dramatutgiai munka sokoldalu- 
ságot kiván. 

Fekele Tivadar sokoldalu és ez 

Fekete Tivadar állja ezt a harcot, az aradi társulat szerencséje. Ő jól 
van a publikummal. Ugy beszél le 
a szinpadról, mint aki biztos sike- 
rében. És a közönség benne van a 
játékban. A közönség szeret Fekete 
Tivadarral játszani, mert mindég nyer 
vele, dacára annak, hogy ez némi 
áldozattal is jár, de hat a nyert 
szépségekért érdemes áldozatokat is 
hozni, . 

SPORT VILAG 
PD Bela ME nyerte Tamania myirs- 

Horcsolyázó 
Romania 1934 ik évi gyorskorcso- 

lyázó bajnokságait tegnap tapadó 
jégen, legjobb versenyzőink részvé- 
telével rendeztek, amelyet Pop Béla 
KKE nyert meg, aki 1500 m.en és 
500 m-en első, 500 m.-en harmadik 
lett. Mögötte a pontversenyben a 
marosvásárhelyi Gaál. 

A további versenyzői sorrend a kö- 
vetkező; 3. Papp László KKE. 4. 
Wartenberg TC. 5. Gebeiügi KKE. 
6. Pop Árpád KKE. A verseny ki- 
magaslóan legjobb eredményét Gaál 
érte el, aki 500 méteren 116 mp. 
javitotta. Wartenberg 51.8 mp.es 
országos rekordját. 

Január 28 ikán cseh-román 
gyorskorcsoyaverseny Ciujon 

Korcsolyázó sportunk nemzetközi 
viszonylatban is figyelemre méltó 
eseménye a jövő vasárnap a városi 
jégpályán fog lezajlani, amikor is a 
a cseh-román gyorskorcsolyázó re 

Megölte a ,,„boszorkányi" 
egy nyiframegyei gaszda 
Pozsony. Nyitra megyében feltá- 

madt a boszorkánybabona s egy kis 
faluban agyonvertek egy kuruzsló 
cigányasszonyt, aki boszorkány hiré- 
ben állott. A cigányasszony, akit az 
Aranyosmarok közelében fekvő Me- 
gyeres község lakóssága csak „Baábi" 
néven ismert, éveken át zsarolta és 
szédilette a falusiakat. Ölven-száz 
koronát kért, hogy elterelje a gonosz 
szellemek haragját a falusiaktól s ha 
valaki nem fizetett, megmérgezte a 
háziállatokat és azután bejelentette, 
hogy a csapás azért jött, mert ujjat 
mertek huzni vele. Dusa István pa- 
rasztgazda, akit a kuruzsló cigány- 
asszony szinlén állandóan zsarolt, 
végül megsokalta „Bábi- garázdál- 
kodásait és elhatározta, hogy egyszer- 
smindenkorra végez a boszorkannyal. 

Dusáék gazdaságában a hét elején 

kányi", A gazdát letart ztatták. 

az egész baromfiállomány elhuliott 

vánsmérkőzést fartják meg. 

Clujon a magyar jéghokki 
válogatott 

Min! ismeretes a magyar váloga- 
tott sikeresen Bucurestiben szerepelt. 
Értesülésünk szerint a magyar válo- 
gatot! kedden Clujon fog szerepelni 
este 8 órakor, mig szerdán, mivel 
ünnep van délután 3 órakor fog 
játszani. 
Jéghokki, Bucuresti. Budapesi- 

Bucures 3:1 (0.0, 1:0, 3.0). ' 

Külföldi eredmények: 
Football : Páris Budapes: válo- 

gatott-Páris válogatott 3:1 (3.0) 
Jéghokki : Kanada USA 40 
Kartinai FTC-Kartina válogatott 

6.0 nagy meglepetés az olasz baj- 
nokcsapat veresége. 
A budapesti gyorskorcsolyaverseny 

eredménye : 1500 m. 1 Orczán 233 
5000 m. 1. Erdélyi 92266, 2. Orcán. 

s pénteken megjelent a portán a 
kuruzsló cikányasszony, hogy be- 
jelentse: ő küldle a csapást és jön 
még más is, ha nem fizetnek neki 
ötven koroná!. A feldühödött gázda 
ráámadt a cigányasszonyra s egy 
hatalmas doronggal addigütötte verte, 
mig eszméletlenül össze nem rogyott, 
majd lehuzta nadrágsziját és meg- 
fojjotta az öregasszonyt. 
A gyilkosság után Dusa István 

a csendőrségre sietett és bejelentette, 
hogy „ártalmatlanná telte a boszor. 

Jó cipő - Jó egészség 
keresse fel 

Dantofaria PATRIA 
Regele Ferdinand ]31. 

Ui cipők részletre is garanciával, 
Javitásokat jutányos n és pontosan el- 
vállal. Hó es sárcipőt javitunk. 

Düncila" auóbuszok menetrendje 

- Fogadjunk Pancser. el sem hi 
szi ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
mi oz oka annak, hogy az orszáp 
polgárságát annyira nyugtalanitja 
az, hogy a parlament megnyitásá 
8 nappal ismét elhalasztották ? 
Kohn bánatos arccol ül a kávéház / 

ban. Odalép hozzá Grün és meg 
kérdi: 
Miért vagy olyan betropetz Samu 
Kóhn nagyoitt sóhajt; 
- Az orvos azt mondta hogy a 

feleségemnek négyhétre el keli utazni 
- Ugyan kérlek hisz az a négy 

hét egy kettőre elmulik. 
- Hiszen éppen ez a - sóhajtja 

Kohn - ami elszomorit. 
Szóval itt is az a baj hogy csa 

nyolc napra tolták el a parlameni 
egybehivasának idejét ? 
Ennél a terminusnál maradaunk. 

aa : 

érák és 
éliszerek 
olcsó el- 
árusítása 

RECORD 
ékszerüzletben 
Cluj, Calea 
Victoriei 1. 

Aranyért nagyom magas árat 
fizetek. 

Leszállitották a 
telefondijakat 
A telefontársaság bucuresti 

vezérigazgatóságától a napok- 
tan leirat érkezett az oradeai 
igazgatósághoz, amely a tele- Kazo 
fondijak részbeni leszállitását Igen 
közli. A leszállitás egyelőre gatá 
csak az ügyvédekre, orvosokra közé 
és más szabad foglalkozása Csak 
előfizetőkre vonatkozik. Az ezen elt 

az 
Öhe 
T 

ész 

EI 
ejlő 

og) 
ási 

Évizedes vevülnk repen műják már, harvülve 
Felelés szerkesztő: BERECZKY VILMOS. Nyomatott a LUMEA könyvnyomdájában Cluj, Stu. Livezii 4 Tel: 339. Cenzurat. 

fes, risztit 

Sil 

. kategóriákba tarlozók az zóhoz juthatnának. TURnA: c U: ad ka ( ( 
szálozi Tivadar rendezői stilusát lndul Turdáról 630 Indal Clujról 6- eddigi 6400 lej helyett évenkint 
nagyon nehéz kritizálni. Az emlitett , , 830 , , 5300 lej előfizetési dijat fizet- 
három-négy jó szinész még nem irtja , , 10 , , 10- nek. Nagymértékü leszállitás kinc 
ki a megszokott rossz sablonokat és 2du , 12- történt a telefonkészülékek fel- igy a drámaturgnak valósággal harcor " 5 , I/ du szerelése dijánál amely most kell vivnia elsősorban a környező , 4 , 200/1 14 gárat * ölg 
tehetetlenséggel, aztán a többi mecha- a , 730 . . 7 ej lesz az eddigi 1é nikai dolgokkal. memzuetezen mennzmmzsihelyett. 
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